e/m-Bestimmung mit dem Fadenstrahlrohr

Wdh. Kreisbewegung - Zentripetalkraft
www.leifiphysik.de/web_ph11/grundwissen/07kreisbew/index.htm
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Die Beschleunigung, die nétig ist, um einen A b

Koérper auf eine Kreisbahn zu zwingen, steht
senkrecht auf der Geschw. (die tangential zur
Kreisbahn ist), also in Richtg.

Kreismittelpunkt, d.h. radial:
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Wenn sich die Elekronen im Fadenstrahlrohr auf einer Kreisbahn bewegen, dann deshalb, weil
die Lorentzkraft die dazu notige Zentripetalkraft bewirkt:

L
2
£> evB=mz
_ m V
& e B = —~— Ep:t"'«mvl —
_ m__ [aeu -2 B
Z:b 68 ~ M(\ @] e“A:ghUa Ty MQ
L Upn
L 'R = '%1Q|EM = vz@
- H
(—,_’,) ¢ 82-— k""‘“q
T
T %= Xl gl C) 0
8-6» Keumhis v e -
oo TiBle Q) i oly reithe sboe Kl
B LU
O\




<--13.12.2012



